



新苗

编者按：在这个五彩斑斓的世界里，想象是孩子们心灵的翅膀，它如同夜空中最亮的星，引领着小小探险家们穿越未知宇宙，探索梦想的边际。每一份奇思妙想，都是他们心灵深处对美好世界的渴望与创造。本期《新苗》推出的5篇佳作，是孩子们用纯真笔触勾勒出的想象世界，让我们一同跟随这些小作者的脚步，遨游于想象的海洋，感受那份纯真与美好！

蚂蚁的奇幻之旅

金台区三迪小学五(2)班 赵浩迪

清晨的第一缕阳光，如同细丝般悄悄溜进我的房间，轻轻拂过我的脸颊，将我从小梦中唤醒，眼前的景象却让我瞬间瞪大了双眼。我的头上不知何时冒出了两个小巧又精致的触角，身体也变得异常微小，一夜之间，我变成了一只蚂蚁！

我尝试着站起身，周围的世界瞬间变得庞大而陌生。枕头成了巍峨的山峰，被子则化作连绵起伏的丘陵，一切都显得那么不可思议。我兴奋地在柔软的床铺上跳跃，感受着前所未有的轻盈与自由，像是在一片无垠的草原上奔跑。然而，当我想要一跃而下探索更广阔的世界时，那原本微不足道的距离，却让我心生畏惧，生怕一不小心就会粉身碎骨。

幸运的是，我发现了床沿的褶皱，它们就像天然的滑梯，帮助我安全地降落到了地面。刚落地，我就被一阵嘈杂的声音吸引，原来是一个小男孩正在不远处欢快玩耍，他的脚边散落着各种零食袋和易拉罐，构成了一个“垃圾迷宫”。我小心翼翼地穿梭其间，躲避着突如其来“飞行物”，比如那个“飞来”的易拉罐，它险些让我命悬一线，但我最终还是凭借敏捷的身手化险为夷。

经过一番努力，我终于来到了小男孩的身边，想将他作为我的“交通工具”，我攀上了他的肩膀，开启了一场意外的旅行。随着小男孩的脚步，我来到了梦寐以求的海滩。那里，金色的沙滩与

蔚蓝的大海交织成一幅动人心魄的画卷，让我忍不住发出由衷的赞叹。

正当我沉浸在眼前的这份宁静与美好时，小男孩和他的小伙伴迫不及待地投入了海的怀抱。我也鼓起勇气跟着他们跃入水中，感受着海水的温柔与力量。然而，好景不长，一场突如其来的风暴打破了这份宁静，海面上波涛汹涌，人们惊慌失措地逃离。我拼尽全力想要游回岸边，但我微小的身躯在巨浪面前显得如此无力。

就在我几乎要放弃的时候，一个漂浮的塑料瓶出现在我的视线中，它仿佛是天降的救星，给了我一线生机。我奋力游向它，用尽全身力气爬上这个临时“救生艇”。

站在瓶口，我大声呼救，虽然声音微小，但求生的渴望却异常强烈。

就在这时，一阵熟悉的铃声响起，将我在这惊心动魄的梦境中拉回现实。我猛然睁开眼，发现自己依然安稳躺在床上，周围的一切都是那么熟悉而真实。原来，这一切只是一场梦，但梦里的惊险与刺激，以及梦中那份对生命与自然的敬畏，却让我久久难以忘怀。

这场奇幻的旅程，不仅让我体验到了前所未有的惊险与刺激，更让我明白了珍惜环境、保护自然的重要性。在未来，我将带着这份记忆，热爱生活，更珍惜我们所拥有的美好世界。

(指导老师 陈芳)

公主的玫瑰花

陈仓区新街镇中心小学三年级 彭瑾萱

在一个寒冷的冬天，公主悠闲地坐在城堡的门口，看着外面飘着的鹅毛大雪，她突发奇想，“如果现在我能拥有一束漂亮的玫瑰花就好了。”公主想要玫瑰花的欲望越来越强烈，于是她再也忍不住了，转身就向国王那里跑去。

还没等公主跑进房间，国王的耳边便远远传来公主气喘吁吁的声音：“爸爸，爸爸，我想要花，我想要花……”国王看着眼前头发都跑乱了的女儿，用宠溺的语气问道：“我亲爱的女儿，你想要什么花？说吧，爸爸一定会尽力满足你。”“玫瑰花！我想要玫瑰花！新鲜的玫瑰花！”公主开心地说。国王听后，立即下令让手下的将军和士兵去各个花园寻找公主心心念念的玫瑰花。

不久，大将军便回来了，他失望地说：“国王陛下，我找遍了整个花园，并没有找到公主想要的玫瑰花。就是用来装

饰城堡的仿真花，也因为前段时间城堡的重新装修被扔掉了。”公主听到后，伤心得哇哇大哭，哭声响彻了整个城堡，把城堡外的小孩都吓哭了。

王后听了这件事，立刻来到女儿的身边。她用细腻的双手温柔地抚摸着女儿的头，用那带着皂香味的手帕慢慢拭去女儿脸上的眼泪，轻声安慰女儿：“我亲爱的女儿，别伤心，让妈妈来为你做一束最美的玫瑰花。”公主在王后的安慰下停止了哭泣，她知道妈妈有一双巧手，于是便乖乖跟着王后回到寝宫，坐在床边等着王后给她做玫瑰花。王后一边编织着玫瑰花，一边唱着美妙的歌曲，没过多久，公主就在王后身边睡熟了。

看着熟睡的公主脸上那带着幸福的微笑，我猜她已在梦里看到了慈爱的母亲送给她的美丽玫瑰花了……

(指导老师 杨亚帆)

我和孙悟空的一天

宝鸡高新凤师实验小学二(4)班

王可心



昨天晚上，我洗漱完便上床睡觉了。躺在床上，我翻过来翻过去，怎么都睡不着。好不容易睡着了，突然，传来一声巨响，吓得我连大气都不敢出。只见孙悟空身穿大红袍、手拿金箍棒、脚踏七彩祥云，“嗖”地一下蹦到了我的床边，他一下把我从床上抓起，我们一起飞上了天。哇，上天的感觉真是太好了！

我们一路腾云驾雾，路上，孙悟空还不忘显摆他的看家本领——七十二变。七十二变，那可是他的师父传授给他的至高法术。有了它，孙悟空可以变成飞禽走兽、花草树木、昆虫等各种形态，关键时候能用来救命。

突然，孙悟空回过头问道：“你想不想再快点儿？”还没等我开口，我就站在了一片云朵之上，转眼间，我们便来到了花果山。我惊呼一声问：“你是怎么做到的？”

孙悟空得意地说：“我一个筋斗可是十万八千里，就连太白金星都追不上我呢……”

接着，他带我参观了水帘洞。水帘洞环境优美，风景如画。洞口有一条瀑布，好像细密的水帘似的，我想，这就是水帘洞名字的由来吧？进入洞府，里面十分宽敞，有清清的水潭、弯弯的小桥，还有一张石桌、几个石凳……

我们一路向前走，突然，我发现了一片桃园。这里有许多许多的桃树，树上结满了又红又大的桃子，十分惹人喜爱。桃子散发出阵阵香味，我咽了咽口水，忍不住上前咬了一口。哎呀，我的手！我疼得一下子从床上跳了起来。

唉，真遗憾啊，我的美梦就这样被破坏了！我还想和孙悟空一起玩呢，不知道明天他还会来找我吗？

(指导老师 王智)

天空之城

岐山县城关小学六(1)班 武子煜

在璀璨夺目的2120年，人类的科学技术已翻开辉煌的全新篇章。

地球全面智能化，10G手机就是“掌上宝”，网速疾如飞电，世界尽在指尖轻舞。太阳能汽车与悬浮列车疾驰在繁华的都市之中，但更为夺目的，是人类筑起的天空之城。它借助某种气体的力量，将宏伟的建筑轻盈托举于云雾之上，宛如仙境。

在这片仙境之中，绿意盎然，森林葱郁，那是人类选择迁居于此的初心所在。天空之城不仅优化了人类的生活环境，更成为无数生灵温馨的家。在这片天宇之上的乐土，生活轻松惬意，工作如鱼得水，机器人烹饪佳肴，清扫居室，人们得以享受更

多闲暇时光，追寻内心的热爱与梦想。

更令人振奋的是，天空之城的医疗技术已登临巅峰。器官重生技术日臻完善，借助先进的生物信息技术，病人残疾的身体部位能在短短一个月内焕发生机。癌症等重大疾病也已被人类成功攻克，纳米级细胞切割手术精准无误，仅1小时的微创手术，便能将病毒彻底清除。科技的进步不仅延长了人的寿命，更提高了大家的生活质量。

然而，最令人叹为观止的，是那云端之上的“空中学校”。当你踏入这所神秘的殿堂，你会被一种前所未有的氛围所包围。首先映入眼帘的，是智能教学系统。每个学生都拥有一份个性化学习方案，系统

会根据学生的学习进度和兴趣点，实时调整教学内容和难度。课堂不再是教师的独角戏，学生可以借助虚拟现实技术穿越时空，亲历宇宙深邃，感受历史的厚重。时光在流转，留下的是智慧的回响。学校不是单纯的知识殿堂，而是面向无限宇宙敞开的广阔天地。绿意葱茏的草地是学生课间嬉戏的乐园，高耸入云的教学楼是照亮知识海洋的灯塔，指引着他

们驶向未来的彼岸。

在这里，课堂是流动的，知识是鲜活的；教学是全面的，思想是创新的。学子们可以在这里自由探索、挑战自我、激发潜能。

未来的天空之城，是智慧的圣地，是充满希望和梦想的地方。在这里，我们可以共同迎接一个充满无限可能与希望的新纪元。

(指导老师 王育荣)

瞌睡虫找朋友

渭滨区经二路小学四(11)班 高王逸凡

夏天到了，瞌睡虫王国一片沸腾。瞌睡虫们纷纷飞出洞口，寻找自己的朋友……

瞌睡虫公主来到一片森林里，它看到了一只可爱又勤劳的小松鼠，它告诉自己，一定要和小松鼠成为好朋友。可谁知，还没等瞌睡虫公主靠近，小松鼠已经一溜烟爬上了大树，它对瞌睡虫公主说：“我正忙着储存食物呢，我可不想打瞌睡，不然到了冬天，会被饿死的。”

瞌睡虫公主只好伤心地离开了，但她没有放弃找朋友的念头。她来到池塘边，看到青蛙姐姐正在捉害虫，便想去帮它。可当它在青蛙姐姐的头

顶盘旋一圈后，青蛙姐姐竟然睡着了，害虫们看着睡着的青

蛙姐姐，逐渐变得嚣张起来。它们开始在青蛙姐姐的周围转悠，有的试图咬上一口，有的则大胆地爬到了它的身上。瞌睡虫公主知道自己犯了错，但又无能为力，只好讪讪地飞走，它在心里默默祈祷，希望青蛙姐姐快点醒来。

最后，瞌睡虫公主安静地坐在小河边，它不敢再去打扰别人，怕给别人带来麻烦。这时，飞来一只七星瓢虫，瞌睡虫

公主见它飞来，赶忙躲了起来，它对七星瓢虫说：“你离我远点，我会让你睡着的。”七星瓢虫听后，笑着说：“不用担心这个问题，你等我，我去取个东西。”不一会儿，七星瓢虫带着一束花飞回来了，它拉起瞌睡虫公主的手转了一个又一个圈，可奇怪的是，七星瓢虫并没有睡着。瞌睡虫公主问道：“你难道有什么魔法吗？”七星瓢虫说：“我手里的这束花拥有

神奇的‘魔力’，它叫清醒花。有它的帮助，我就不会睡着了。”

瞌睡虫公主开心极了，它带着这束花和一些花籽回到了自己的王国，在王国的每个角落都种满了清醒花，让瞌睡虫王国的居民们也能结交到更多的朋友。它还和七星瓢虫约定，等到清醒花开花的时候，七星瓢虫将带着好朋友们来瞌睡虫王国做客！

(指导老师 李莉)

征稿启事

为进一步落实打造“书香陈仓”的具体要求，营造爱阅读、爱写作的良好氛围，培养中小学生的阅读和写作兴趣，本报在《文学周刊》开设《新苗》栏目。具体征稿要求如下：
一、原则上面对本市

中小学生和青少年，可自己投稿，亦可由老师推荐；
二、题材不限、字数不限；
三、要求主题鲜明、条理清楚、语言通顺；
四、推荐作品注明指导老师。

投稿邮箱：bjrbwxzkxm@163.com